

2—3 июня 2023г. в Казанском ГМУ состоялась **V Международная научно-практическая конференция «Методические инновации в практике преподавания русского языка и литературы в условиях поликультурной среды»**, приуроченная Г.Р. Державина, Л.Н. Толстого, В.Я. Брюсова, М. Горького и Году педагога и наставника.

Цели конференции:

- привлечение внимания отечественных и зарубежных специалистов, образовательных учреждений к решению актуальных проблем русской словесности и преподавания русского языка как иностранного;
- обсуждение новейших методик и технологий в обучении русскому языку;
- обмен новыми научно-методическими идеями в области русистики.

Работа конференции была организована на двух площадках Казанского ГМУ – на кафедре русского и татарского языков и Научной библиотеки.

Участники выступили с докладами на следующих секциях:

- Методика преподавания русского языка как иностранного;
- Актуальные проблемы методики обучения русскому языку и литературе;
- Диалог культур. Синтез искусств.

На открытии конференции перед участниками с приветственными словами выступили зав. кафедрой русского и татарского языков Фидаева Л.И., доцент Крымского федерального университета им. В.И. Вернадского Шахова Е.М, член Союза писателей РТ и РФ, лауреат республиканской премии им. Г.Р. Державина О.Г. Левадная. В своих выступлениях они отметили значимость и своевременность данного события для научного и педагогического сообщества, актуальность ее направлений и круга обсуждаемых вопросов.

Конференция проходила в гибридном формате. Мероприятие объединило научных работников и творческую интеллигенцию, преподавателей российских и зарубежных вузов, учителей школ, сотрудников музеев и библиотек – более 30 участников из Анголы, Греции, Узбекистана, Турции и различных субъектов и городов РФ – Крыма, Барнаула, Тулы, Казани и Набережных Челнов.

Яркое впечатление произвели доклады почетных гостей конференции: писательницы, преподавателя Греческого культурного центра Евы Петрополу Лиану (Афины, Греция), профессора Е.Л. Райхлиной (Тула), профессора В.Г. Фатхутдиновой (КФУ), члена Союза художников России и Республики Татарстан, лауреата всероссийских, международных, всесоюзных выставок Е.Ю. Баймяшкиной, и др. Яркое впечатление произвели доклады доцентов кафедры русского и татарского языков Чевела О.В., Федотовой С.И., Аликовой Е.А. старшего преподавателя Юсуповой Л.Г., преподавателя Лисиной Л.Г., главного библиотекаря отдела обслуживания Научной библиотеки Казанского ГМУ Р.Л. Керженевич.

На конференции обсуждались вопросы истории русского литературного языка, актуальные проблемы изучения русской литературы в школе и вузе, методы и приемы интегративного подхода и межпредметного взаимодействия в практике преподавания дисциплин гуманитарного цикла,

затрагивались такие научные направления, как переводоведение, литературное краеведение и музейная педагогика, книжная культура региона. Особое внимание уделялось рассмотрению актуальных подходов в методике преподавания русского языка как иностранного для различных языковых групп в современных геополитических условиях, вопросам обучения разным аспектам языка и видам речевой деятельности, проблемам обучения межкультурной коммуникации, принципам создания и содержания программ и учебных пособий для разных категорий иностранных учащихся, методам и приемам использования инновационных и мультимедийных технологий в обучении.

Во второй день конференции, 3 июня, для участников и гостей конференции была организована культурно-экскурсионная программа с посещением музея им. Г.Р. Державина, объекта культурно-туристического развития «Семрук» в г. Лаишево.

По материалам конференции планируется издание электронного сборника с размещением в электронной библиотеке eLibrary и индексацией в РИНЦ (на данный момент издан сборник конференции за 2022 год).